

ЧИТА
ЦГБ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 183 (10347)

Суббота, 15 ноября 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



СВЕРЯЕМ СВОИ ДЕЛА С РЕШЕНИЯМИ ПАРТИИ

Слово и дело коммуниста

В троллейбусном управлении, когда речь заходит о передовиках, имя водителя Натальи Александровны Паниной произносят в числе первых. А ведь только восемь лет назад, после окончания средней школы в городе Тиммертау Казахской ССР, она поступила в местное ГПТУ № 57 учиться на аппаратчика химических волокон.

Группа, в которой училась комсомолка Н. Панина, для прохождения производственной практики была направлена в Балаковское объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина. Здесь в отделе кадров Наталья дали направление в цех водоподготовка отдела главного энергетика. Работая аппаратчицей катионитовых фильтров, она с первых дней стремилась стать вы-

соквалифицированным специалистом, с комсомольским задором участвовала в общественной жизни цеха, где являлась секретарем комсомольской организации, вела большую работу среди молодежи.

В 1983 году Н. Панина без отрыва от производства окончила вечерние шестимесячные курсы при троллейбусном управлении и получила специальность водителя. Она быстро завоевала уважение товарищ по работе. И не удивительно, что бригада водителей маршрута № 2, возглавляемая Г. И. Болковой, избрала Панину своим профгруппортом. К тому же Наталья — член совета водителей, член группы народного контроля управления.

По словам Н. Паниной, знаменательными годами в ее

трудовой биографии стал 1983, когда ее приняли в ряды КПСС, и текущий год. За высокие производственные показатели в предоктябрьском социалистическом соревновании и активное участие в общественной жизни коллектива ее фотография занесли на городскую Галерею передовиков. Десятого ноября коммунист Н. А. Панина выполнила личный годовой план по перевозке пассажиров. С начала года ею перевезено 210 тысяч пассажиров. Бстав на ударную трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября, ударник коммунистического труда Н. Панина обязуется до конца года перевезти еще 24 тысячи пассажиров.

В. УРУШАНОВ,
наш внешт. корр.

По строгому счету зимы

Важное условие

Все ближе время зимних холода. На вопрос о готовности к работе зимой объединения «Химволокно» отвечает главный энергетик объединения В. Ф. КУЗНЕЦОВ.

Вопросы подготовки предприятия к работе в осенне-зимний период имеют большое значение. Ведь от того, как все подразделения приведут к соответствующему режиму работы в холодный период технологическое оборудование, коммуникации и сооружения, будет зависеть и устойчивое выполнение государственной программы, и создание хороших санитарно-бытовых условий для работающих.

Одним из главных показателей подготовки предприятия к зиме является рациональный и экономичный расход энергоресурсов. Определенные трудности, возникшие в обеспечении народного хозяйства электроэнергией, требуют сегодня от каждого работающего искуственного соблюдения режима экономии всех видов энергоресурсов.

Наше объединение «Химволокно» является одним из крупнейших потребителей тепловой и электрической энергии в городе.

Экономия только одного процента от годового потребления электроэнергии на нашем предприятии может обеспечить энергоснабжение в течение 30—40 предельных пунктов. Отремонтировано 17,7 тысячи квадратных метров кровли и уложено пять тысяч квадратных метров изоляции, застеклено 3309 квадратных метров оконных проемов. Выполнено много других видов работ на теплоиспользующем и другом энергетическом оборудовании, а также на зданиях и сооружениях объединения.

Вместе с тем есть еще ряд вопросов, которые необходимо решить до наступления холода. Среди них — усиление теплоизоляции теплопаропроводов, ремонт железобетонных конструкций эстакадного хозяйства, устранение всех возможных потерь тепловой и электрической энергии. Решением этих задач и занимаются сегодня специализированные службы предприятия.

Подготовка объединения к осенне-зимнему периоду всплывает уверенность, что коллектив сможет работать в этот период ритмично и без сбоев по энергетической части.

передовики
соревнования



В коллективе бригады штукатурок В. А. Зуевой управления отделочных работ Жилстроя высокой производительностью труда и качеством выполняемой работы отличается Н. И. Гарина (на снимке).

Фото М. Бабенко.

НЕ ДАДИМ ВЗОРВАТЬ МИР

По всей стране прошла Неделя действий за разоружение, в том числе и в нашей школе. В течение Недели прошли конкурсы рисунков учеников 1—3 классов, 5—7 классов «Мы за мир и дружбу». Очень содержательные плакаты представили учащиеся 8—10 классов на конкурс политического плаката.

Прошли тематические полиграфии «По следам встречи в Рейкьявике», митинг «Не дадим взорвать мир!». На митинге присутствовал участник Великой Отечественной войны, член партии А. С. Чебурашкин, выступала заместитель секретаря партийной организации А. В. Швецова, а также комсомольцы и пионеры. И, как итог, было принято обращение ко всем пионерам и комсомольцам школ города, в котором мы, комсомольцы и пионеры средней школы № 21 города Балаково, обращаемся ко всем школьникам нашего города с

призывом: своей хорошей и отличной учебой, своим посильным трудом вносить достойный вклад в дело укрепления мира, в борьбу за разоружение и прекращение гонки вооружений, готовить себя к службе в рядах Советской Армии, к защите социалистического Отечества. Мы приываем школьников города собрать подписи под Коненгагенским призывом «Прекратить все испытания ядерного оружия — немедленно!» и отправить в Белый дом.

Призывают каждую пионерскую дружину собрать по три тонны макулатуры в день проведения операции «Миллион — Родине!», каждую комсомольскую организацию — принять активное участие в операции «Уренгой» и собрать 5 тонн металломолома. Деньги перечислить в Советский фонд мира.

Н. ВДОВИНА,
ученица 10 класса
средней школы № 21.



ПО МНОГОЦЕЛЕВОЙ СИСТЕМЕ

Ленинград. В микрорайоне на Будапештской улице привлекает внимание девятиэтажный дом оригинальной конструкции. Его проект разработан архитекторами Ленинградского зонального научно-исследовательского и про-

ектного института типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий (ЛенЗНИИЭП). Примененная здесь так называемая многоглавцевая система позволяет с меньшими затратами получать большее количество квартир, поскольку от центра лестничной клетки они располагаются не в две стороны, как обычно, а в три. За сооружение экспериментального здания авторы проекта и строители были отмечены премией Совета Министров СССР.

В институте создан отдел по разработке многоглавцевых систем жилых зданий, сотрудники которого ведут подготовку к строительству домов по этому прогрессивному методу.

ТАСС.



За словом— дело

Одно дело, когда коллектив только начинает формироваться, и совсем другое — когда он уже состоялся, когда в нем сложились свои традиции. Каждый приходящий в него чувствует себя уверенно.

Комсомольско-молодежная бригада поваров столовой № 9 Л. Крахмалевой существует более пяти лет. У каждой из девчат своя биография, свой путь жизненного утверждения. Говоря о своих личных достижениях, они не преминут подчеркнуть, что в этом большая заслуга дружного коллектива.

Со стороны руководства чувствуется постоянная забота о коллективе. Новички всегда удивляются той дружественной атмосфере, которая царит среди работающих. Поэтому бригада успешно справляется с поставленными задачами, постоянно выполняет взятые обязательства. Девушки работают под девизом «Достояние Великого Октября — наш ударный труд!».

Когда в родном коллективе все благополучно, тогда и обед рабочим кажется вкуснее.

Хорошо, когда есть аппетит, но когда вкусный обед, то поднимается настроение, — отмечают атомостроители. — Девчата молодцы, готовят прекрасно.

Эти похвальные слова в равной мере относятся к Татьяне Павловой, Зинаиде Рачук, Вере Климентко, Люции Мансуровой и многим другим.

Комсомольско-молодежный коллектив делает все для того, чтобы помочь атомостроителям справиться с поставленными задачами в текущей пятилетке.

Л. ПОПОВА.

Интересен путь Александра Лизунова в молодежную бригаду В. А. Дармодехина. После школы он закончил техникум и получил профессию техника-механика. Пришел в управление дорожно-строительных работ, занимался укладкой бетонов.

Но подошла ответственная пора — Александра призвали в ряды Вооруженных Сил ССР. Службу проходил на Северном флоте. Север пришелся по душам молодому комсомольцу, а поэтому решил на некоторое время здесь задержаться. Незаметно пролетели три года службы. Устроился работать в ВМУ-2 (вышкомонтажное управление). Работать приходилось по вахтенному режиму. Приезжал на Балаковскую атомную электростанцию, отрабатывал смены и вновь — на север. Да так случилось, что попал он в комсомольско-молодежный коллектив Михаила Куприка (ныне В. А. Дармодехина). Два месяца

однажды бригадир отозвал молодого рабочего в сторону и, глядя парню в глаза, спросил:

— Нравится?

Ответа долго ждать не пришлось. Александр утвердительно кивнул головой. Он еще только начал понимать всю специфику работ. Впервые здесь, на стройке, он столкнулся со сваркой, было интересно, хотя все складывалось не без трудностей.

— Ну, тогда перебираясь к нам, насовсем, — бригадир не сводил глаз со своего собеседника, следил за каждым его движением, стараясь понять — не спасет, согласится ли?

Александр задумался. Ему предстояло сейчас выбирать.

Про себя еще раз все взвесил: бригада хорошая, дружная, ребята помогают, да и говорят, получается.

В управлении «Гидромонтаж» эта бригада одна

успешное решение намеченных задач, подчеркивается в новой программе КПСС, неразрывно связано с повышением роли человеческого фактора. Социалистическое общество не может эффективно функционировать, не находя новых путей развития творческой деятельности масс во всех сферах общественной жизни.

Важнейшей сферой развертывания творчества трудающихся является социалистическое соревнование, которое служит одним из способов самоутверждения и возвышения советского человека, выявления и общественного признания его способностей, дарований, гражданских качеств.

В профсоюзной организации отдела главного конструктора завода им. Дзержинского, насчитывающей свыше 300 человек,

счет снижения трудоемкости изделий каждым инженерно-техническим работником по программе года 1 тыс. нормо-часов и звание «Лучший специалист завода».

Одним из положительных сдвигов в работе коллектива отдела главного конструктора явилось проведение эксперимента по со-

разрешающимся работать по дополнительному наряду, который оплачивается при его выполнении. Исполнитель получает приработка.

В результате те, кто работал медленно, подтягиваются до выполнения своего индивидуального нормированного задания до 100 процентов, а те кто за-

подтверждают уже первые шаги эксперимента.

Некоторые работники, уплотнив свое рабочее время и значительно повысив производительность труда, выполнили свои индивидуальные задания и дополнительный объем работ, получив значительную премию к заработной пла-

та) с 14 до 21 тыс. часов.

По дополнительным нарядам выплачено 2887 рублей, причем сумма этих выплат уложилась в планируемый фонд зарплаты, т. к. фонд для дополнительных выплат накопился за счет выполнения работы тех, которые находятся на больничном, и тех, которые уволились. Коллектив не отказался от их заданий. Таким образом, ежемесячно отделом выполняется дополнительная работа, рассчитанная на 10—12 человек, причем выполняющие ее получают и моральное удовлетворение.

Все это хорошо. Но в результате эксперимента выявился и целый ряд недостатков как в организации работ в отделе, так и во взаимодействии с другими службами завода. Сейчас все вопросы решаются, недостатки устраняются. Еще несовершенства требуют больших доработок и системы оплаты труда.

На 1987 год разрабатываются мероприятия по устранению недостатков, выявленных в ходе эксперимента, и по проведению работ в новых условиях оплаты.

Профсоюзный комитет отдела пока, как и прежде, ежемесячно подводит итоги соцсоревнования. Показатели — отработанные сверх запланированного объема часы и приработка за них — ежемесячно заносятся на доску показателей, пропагандируемых в журнале «Соцсоревнование». И каждый может сравнить результаты своего труда с другими, что вызывает здоровое желание в трудовому соперничеству. А от этого работы в условиях эксперимента тоже большая польза.

Н. ТВЕРДОХЛЕБОВА,
зам. председателя
профсоюзного комитета
отдела главного конструктора.

Мы придем к победе

• Профсоюзная жизнь

В условиях эксперимента

вершенствованию оплаты труда.

Коллектив отдела изучил опыт работы промышленных предприятий Ленинграда, Иванова, Ульяновска и других городов, подготовился к эксперименту и провел его при активной помощи и поддержке администрации, партийной, профсоюзной организаций, отдела труда и заработной платы и других служб завода.

Цель этого эксперимента заключается в повышении производительности труда, усилении моральной и материальной заинтересованности научных работников, конструкторов и технологов промышленности и ускорении научно-технического прогресса, создании и внедрении новой техники и технологии. Двигателем его стала новая система оплаты труда, заключающаяся в том, что при выполнении месячного нормированного индивидуального задания на 102

процента конструктору хотел, смог выполнить больший объем работ.

Новые условия оплаты труда позволили уплотнить трудовой день. В этих условиях стали перешагивать постепенно на бригадный метод организации и оплаты труда с введением коэффициента трудового участия. Соревнование между такими бригадами пока еще не налажено: эксперимент идет только три месяца, и бригады продолжают еще создаваться. Если в начале эксперимента бригада было только семья, то сейчас их уже двенадцать по 10—17 человек в каждой. Соревнование между ними организует с начала нового года. Положение уже разработано.

Считаем, что такая форма организации и оплаты труда, социалистическое соревнование между коллективами значительно поднимут их работоспособность и активность, а также активность и ответственность каждого члена коллектива в отдельности. Это

Так, за три месяца эксперимента инженер-конструктор II категории И. М. Шевняков, выполнив дополнительно объем работ 155 часов, получил дополнительно 138 рублей, инженер-конструктор I категории Г. М. Камцев за 136 часов получил 130 рублей, инженер-конструктор I категории Н. А. Устинов за 116 часов — 110 рублей, инженер-конструктор Л. И. Носова за 104 часа — 69 рублей, инженер-конструктор III категории Л. А. Нургалиева за 58 часов — 50 рублей и т. д. Таким образом регулярно получают приработка от 30 до 57 человек ежемесячно из 112 работающих по нормированным заданиям.

За период эксперимента отработано сверх запланированного объема 5948,4 часа, общий объем работ, выполненных отделом, из расчета на нормированных работников, возрос по сравнению с июнем 1986 года (началом эксперимента) в 1,1 раза.

На строительных площадках, на строительных площадках. Все три цеха серной кислоты перевыполнили десятимесячную программу и выработали 657350 тонн серной кислоты, что на 46 тысяч тонн больше прошлогоднего.

В. ПЕТРОВ.

При сборке шахты реактора мы избежали шестистыковых элементов. Но мастер А. А. Сидорук поддержки опять-таки не получил.

Если раньше анкерный купольный колодец собирали в три смены, то упростили работу, мы добились того, что в смену устанавливали два.

Вот где истинное ускорение! Такие методы работы нужно внедрять и на других строеках. Так почему рабочие вынуждены обивать пороги кабинетов управления, чтобы рационализаторские предложения были внедрены?

И действительно, почему? Сколько об этом уже говорится — вопрос остается открытым. Да и планов конкретных бригад пока еще не представляет.

А как хочется молодым рабочим видеть, что их поддерживает администрация, как хочется комсомольско-молодежному коллектику работать по боевому, без срыва, по новым экономически выгодным методам!

Л. ПОНОМАРЕВА.

В напряженном ритме

По законам товарищества

Прошедший октябрь оказался одним из самых благоприятных месяцев в работе трудового коллектива химического завода. В этот период всего хватало для технологических нужд: серы, апатита, фос-

форитной муки. И резервы мощностей не замедлили сказаться. Коллектив справился со всеми основными показателями по производству продукции и реализации. План реализации выполнен на 105,2 процента. Это значит, сверх задания реализовано продукции на 5 миллионов рублей — товарной продукции произведено на 7 млн. рублей больше запланированного.

Производительность труда по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 9,1 процента.

В расчете на каждого работающего произведено продукцию на 29824 рубля или на 2200 рублей больше прошлогоднего.

Лучше и производительнее стали работать не только в технологических цехах, но и во вспомогательных службах, на строительных площадках. Все

три цеха серной кислоты перевыполнили десятимесячную программу и выработали 657350 тонн серной кислоты, что на 46 тысяч тонн больше прошлогоднего.

Однажды на строительной площадке у нас с В. А. Дармодехиным произошел разговор.

— Вот мы говорим: научно-технический прогресс — только внедряется, сразу появляются резервы для выполнения плановых заданий. Мы по своей инициативе изменили технологию сборки. Установили выше опоры реактора, это в свою очередь, позволило ускорить сроки сборки. Предложение было внесено еще в декабре 1985 года. Но оно осталось неутверждением в управлении.

Мы смогли в два раза увеличить производительность труда за счет предложенных нами новшеств. Наши предложения были приняты, и мы начали внедрять их. И вот мы видим, что это работает. И это несмотря на то, что мы работаем в очень сложных условиях. И это несмотря на то, что мы работаем в очень сложных условиях. И это несмотря на то, что мы работаем в очень сложных условиях.

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

С ПУТЕВКОЙ НА КОНКУРС

ВЫСОКОЙ чести удостоилась перемотчица вискозной текстильной нити производственного объединения «Химволокно» Л. А. Феофанова. На днях она будет защищать честь своего предприятия на отраслевом конкурсе рабочего мастерства в городе Могилеве.

Этот год для Лидии Алексеевны юбилейный: ровно десять лет назад она стала членом коллектива объединения. За время работы в бобинажно-перемоточном цехе в совершенстве овладела профессией перемотчицы нити, обслуживает машины сверх типовой нормы. На выпуск

нити № 45 она обслуживает 6,5 машины при норме 4,2.

Она досрочно выполнила план единнадцатой пятилетки в феврале 1984 года и выработала сверх плана 173 тонны вискозной текстильной нити.

Двенадцатую пятилетку Лидия Алексеевна обязалась выполнить за три года и выработать сверх программы 197 тонн. Инициатор цехового почина по достойной встрече 25-летия объединения, она брала обязательство выработать к 17 октября 60 тонн нитей, а фактическое выполнение составило 73,6 тонны. На



пряженное обязательство взяла она и в честь 70-летия Великого Октября, решив завершить к юбилею программу трех лет пятилетки и выработать 156 тонн вискозной текстильной нити высокого качества.

Слово у Лидии Алексеевны не расходится с делом. План первого года пятилетки она выполнила досрочно в июле. Процент выхода годной продукции, как определяют в объединении степень качества, у нее — 100.

Щедро делится она передовыми приемами и методами труда с другими. Ее имя всегда называют в числе лучших наставников младежи, потому что за прошедшие годы она обучила профессии перемотчицы почти 20 человек. В декабре прошлого года Лидия Алексеевна вела школу передового опыта, целью которой было повышение производительности труда на основе совершенствования организации труда. Экономический эффект от деятельности этой школы составил 3051 рубль.

За время работы в цехе Лидия Алексеевна неоднократно становилась победителем социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии» среди перемотчиков нити. За добросовестный труд она награждалась переходящими вымпелами, Почетными грамотами, ей вручались ценные подарки и денежные премии.

С честью носит Лидия Алексеевна почетное звание «Ударник коммунистического труда», награждена Знаками ударника 10-й и 11-й пятилеток.

Л. ХАЗОВА,
старший инженер лаборатории НОТ объединения «Химволокно».

На снимке: Л. А. Феофанова.

Фото О. Третьяковой.

Строится Балаковская АЭС

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В цехе сварки Балаковского монтажного управления треста «Волгогенергомонтаж» добрая слава идет о бригаде электросварщиков, которой руководит В. П. Суслов. Рабочее место бригады — реакторное отделение энергоблоков №№ 2, 3 Балаковской АЭС.

Работая в две смены по акционно-премиальной системе организации и оплаты труда, коллектив добивается высокой производительности, перекрывая сменные задания в среднем на 25—40 процентов. Сварочные работы, выполняемые Н. В. Шепелевым, В. Н. Салтыковым, К. Б. Кубышкиным, всегда отличаются хорошим качеством. Высокое профессиональное мастерство, творческие возможности членов бригады особенно проявились в октябре нынешнего года.

В начале октября бригада В. П. Суслова получила ответственное тематическое задание — за двенадцать календарных дней выполнить в негерметичной РО-2 большой объем работ по аргонно-дуговой сварке на боросодержащей воде. Чтобы справиться с поставленной задачей, бригадир Владимиру Петровичу Суслу пришлось половины бригады временно перевести на трехсменную работу. Надо отметить, что на реакторном отделении энергоблока № 1 сварка бора производилась методом ручной электродуговой сварки, после которой сварочные швы зачищались шлифовальными машинами.

В. УРУШАНОВ,
член рабкоровского поста на АЭС.



После
выступления
газеты

УЛУЧШАЕТСЯ ВЫПУСК ТОВАРОВ

В сентябре в газете была опубликована передовая статья «Товары для народа», в которой высказано критическое замечание по организации производства товаров народного потребления на заводе самоходных землеройных машин. Как сообщили нам главный инженер А. К. Подласков и секретарь партбюро П. М. Саулин, статья обсуждена на заседании технического совета.

Критика признана справедливой. Однако отмечается, что на заводе постоянно уделяется внимание развитию производства товаров народного потребления. План по их выпуску в 1985 году был перевыполнен, успешно выполняется он и в этом году. Производство товаров народного потребления на один рубль фонда заработной платы составило в 1984 году восемь копеек, в прошлом и в этом году десять копеек, что соответствует плановому показателю.

Расширяется ассортимент товаров. Освоено производство колунов, дисков «Здоровье», подплатников, петриоральной четырех типоразмеров с двумя видами покрытий, в будущем году будет осваиваться комплект фурнитуры для мебельной стеки «Саратов».

Вместе с тем работа по расширению и обновлению ассортимента выпускаемых товаров народного потребления усложняется тем, что ограничен круг применяемых материалов: на заводе отсутствует и не предусматривается проектом оборудование для переработки пластика, очень ограничено применение цветных металлов и сплавов, нержавеющих сталей. Вторых, ввиду незавершенности строительства завода на нем нет пока окрасочного цеха, что вызывает трудности с созданием изделий с декоративным покрытием. В-третьих, изготовление товаров народного потребления производится на оборудовании основного производства, перезагружением изделиями основной номенклатуры.

Для улучшения работы по изучению спроса на товары, ускорению разработки и освоения выпуска новых видов товаров народного потребления на заводе создано конструкторско-технологическое бюро по товарам народного потребления. Этому способствует ежегодно проводимый творческий конкурс новаторов.

НА ОСНОВЕ ХОЗРАСЧЕТА

Опыт работы бригад объединения «Балаковрезинотехника», в которых был внедрен хозрасчет, показал неоспоримое преимущество этого метода хозяйствования. Экономическая ответственность, возлагаемая на коллектив, ориентирует его на достижение высоких конечных результатов. Иными словами, бригада превращается в единое целое, где каждый занят как своим, так и общим делом, материально заинтересован в улучшении работы своей и товарищей.

С июля этого года стал трудиться в условиях хозрасчета коллектива цеха № 9. Из пяти бригад была создана одна сквозная хозрасчетная, в которую сошли 78 человек. Возглавил ее опытный рабочий С. В. Белкин. И уже первые итоги работы этого большого коллектива, по сути созданного вновь, доказали неоспоримое преимущество метода хозрасчета.

Коллектив успешно справляется с плановыми заданиями. План по товарной продукции за третий квартал года выполнен на 104,6 процента, по ассортименту — на 100

процентов, производительности труда составила 119,2 процента. Средняя заработка плаата возросла на 112,7 процента. Экономлено сырья и материалов на 3900 рублей. Не один раз в честь коллектива бригады С. В. Белкина,

— В первую очередь, повысилась ответственность каждого работника цеха, от рабочего до представителя администрации. Контроль за выполнением плановых показателей осуществляется сейчас не только администрацией, но и

титва, в котором трудятся много замечательных передовиков производства. С большой теплотой говорил он о своих товарищах, чей труд служит примером для других. Отлично трудятся машинисты каландра В. Б. Мокин и М. М.

зеньевой А. В. Чадых, добившись выполнения плана по ассортименту на 100 процентов. Не отстают от ветеранов и молодые. Это зеньевей А. Плешков и вулканизаторщик комсомолец В. Солдатов. Большой вклад в достижение успешной работы внесли помощники мастера Л. И. Малахова, заместитель начальника цеха Л. М. Семёнова и сам бригадир С. В. Белкин.

Конечно, в такой короткий период становления бригады не все было гладко. И сейчас еще встречается на этом пути немало трудностей. Сюда надо отнести, в первую очередь, сбои в поставке сырья, которые нарушают ритмичность работы. К нежелательным и никому не нужным простым приводят нередко и отсутствие тары. Требует решения и такой вопрос, как отвлечение основных рабочих на другие участки. Решение этих проблем поможет бригаде работать четко, без отставания и паркаций, как и решил, переходя на хозрасчет, этот коллектив.

Т. БУСЫГИНА,
наш внештатный
корреспондент.

как победителя ударных недельных вахт по объединению, взвился красный флаг у заводоуправления.

Успеху в соревновании, как считает бригадир, во многом способствовал переход на хозрасчет. Активную роль в коллективе занял совет бригады, который рассматривает все основные вопросы организации труда, состояния дисциплины, качества продукции, экономии и бережливости и другие. Вооружла активность каждого члена бригады.

Отвечая на вопрос, что же дал бригаде, неху хозрасчет, начальник цеха В. В. Комаров сказал:

самиими рабочими, поскольку они все заинтересованы в достижении хороших результатов. Улучшилась ритмичность работы цеха, только на 100 процентов и не ниже выполняется программа по ассортименту. Значительно сократился расход сырья и материалов, что объясняется опять же заинтересованностью в экономии на каждом рабочем месте. В настоящее время в отходы практически попадает только та резина, которая уже не может быть использована.

С введением хозрасчета, отметил бригадир С. В. Белкин, особенно возросла роль вальцовщиков, где

СУББОЙНЯЯ СИРДИЦА

СПОРТ

В спортивном зале ДЮСШ № 1 горячо проходило личное-командное первенство школьников города по спортивной гимнастике. В соревнованиях приняли участие 17 команд общеобразовательных школ.

КОМАНДА каждой школы была представлена десятью мальчиками и десятью девочками начальных классов, которые прошли предварительный отбор на соревнованиях своей школы. Кроме того, соревновались и учащиеся ДЮСШ-1 горячо, имеющие спортивные разряды. Общее количество участников превысило 400 человек.

В результате упорной борьбы первое место в общекомандном зачете заняла команда средней школы № 20 (ст. преподаватель А. И. Шестерник), на втором месте — средняя школа № 23 (ст. преподаватель В. П. Соломин) и третье место у команды средней

Соревнуются гимнасты

школы № 18 (ст. преподаватель Ю. В. Сидоров).

Соревнования среди девочек выиграла команда средней школы № 17 (ст. преподаватель В. П. Никитченко), на втором месте команда девочек двадцатой школы и на третьем — средней школы № 18.

У мальчиков победила команда средней школы № 20, на втором — мальчики из средней школы № 23, на третьем — команда средней школы № 7 (ст. преподаватель А. А. Милославский).

В личном зачете среди гимнастов по программе общей физической подготовки первое место занял учащийся средней школы № 20 Гена Мирнов, второе и третье места поделили Дима Ермаков (СШ № 23) и Максим Зуев (СШ № 12). У девочек первое место у Иры Аверьяновой (СШ № 4), на втором месте А.

Фокина (СШ № 2) и третье место у И. Новиковой (СШ № 7).

Все победители командного и личного первенства награждены грамотами городского комитета по физической культуре и спорту.

Соревнования показали возрастающий уровень физической подготовки учеников начальных классов школ города, а также мастерство спортсменов — разрядников. Огорчает только то, что все общеобразовательные школы города посчитали нужным участвовать в соревнованиях. Не приняли участие школы №№ 1, 6, 8, 9 и другие. Тем более, что это единственные соревнования в городе, где могут принять участие ученики начальных классов.

В. НЕУСТРОЕВ,
главный судья соревнований,
судья республиканской
категории.

ШАХМАТЫ

ЗАВЕРШИЛИСЬ полуфинальные и финальные турниры личного первенства городского совета ДСО «Труд» по шахматам. В них приняло участие 60 квалифицированных спортсменов.

В результате упорной борьбы

Чемпион горсовета ДСО «Труд» — Л. Лубоцкий

бы чемпионом горсовета ДСО «Труд» стал перворазрядник, преподаватель средней школы № 14 Л. Лубоцкий, на втором месте — монтажник учащихся «Гидромонтаж» Е. Бузанцов, на третьем — слесарь пеха пресс-форм завода за-

пасных деталей А. Бадочников. Представитель общества «Урожай» кандидат в мастера спорта Н. Москвин, выступавший вне конкурса, набрал равное количество очков с Л. Лубоцким.

В честь Великого Октября

В ШАХМАТНОМ клубе производственного объединения «Балаковрезинотехника» состоялся блицтурнир, посвященный 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Он был организован горспорткомитетом.

Двадцать восемь сильнейших шахматистов сели за шахматные столики. Из двух полуфиналов по шесть человек вышли в финал.

Победителем в финале стал студент филиала политехнического института О. Бодичев, набравший 10½ очка из 12.

Второе — третье места поделили электрик большого бетонного завода А. Кузин и А. Бадочников.

Призеры награждены дипломами соответствующих степеней и памятными призами.

А. АШИМОВ.

ПО «ГОРЯЧИМ» СЛЕДАМ

Идея глубокой перестройки, изменения стиля и методов работы проходит через умы и сердца каждого сотрудника патрульно-постовой службы и требует полного напряжения сил, ответственного отношения к своим обязанностям.

Действуя активно, осмысленно, охраняя права и достоинство советских людей, укрепляя законность, борясь за образцовый общественный порядок на улицах, сотрудники патрульно-постовой службы добиваются хороших результатов в борьбе с уголовной преступностью и нарушителями общественного порядка.

За 10 месяцев текущего года уличная преступность сократилась на 4,3 процента по сравнению с прошлым годом. Этому способствовала добросовестная работа патрульных нарядов. Всегда вовремя на помощь гражданам спешат члены экипажа патрульной автомашины № 30 — старшина милиции К. В. Судаков и милиционер-водитель сержант милиции С. М. Саломиков.

Так, в феврале текущего года в 23 часа они патрулировали по своему маршруту. Когда про-

езжали дворами по ул. Бокальной, то к ним подбежали мужчина и женщина. Они объясняли, что недавно на улице неизвестными ребятами был избит их племянник, с него сняли шапку. К. В. Судаков и С. М. Саломиков правильно организовали розыск, и в одном из подъездов, заметив группу ребят, задержали их. При наружном осмотре было обнаружено шапку. Подозреваемые были доставлены в ОВД, где выяснилось, что задержанные избили и сняли шапку с потерпевшего. Последнему

прибыл на место происшествия, С. В. Жигалов и В. А. Бласов организовали поиск по «горячим» следам. Около дома № 49 они обратили внимание на проходившего мужчину, на ослеже которого были видны следы крови. Милиционеры задержали неизвестного.

При осмотре у него был обнаружен нож кустарного производства. В квартире № 64 дома № 49 был найден потерпевший. Сотрудники милиции оказали ему первую медицинскую помощь. Так, благодаря быстрым и правильным действиям сержант милиции С. В. Жигалов и милиционер-водитель В. А. Бласов задержали вооруженного бандита. Преступление было раскрыто по «горячим» следам.

Можно много приводить примеров самоотверженного труда наших сотрудников. Они несут службу на самом высоком уровне, не отступая от требований приказов и инструкций, норм коммунистической морали, вносят весомый вклад в выполнение решений XXVII съезда КПСС.

Н. ГОРДЕКИН,
зам. командира
подразделения,
лейтенант милиции.

Скоро смотрите новый художественный фильм «ЗАВЕЩАНИЕ»

В своем творчестве народный артист РСФСР Игорь Гостев последовательно разрабатывает тему героизма советских людей в годы Великой Отечественной. Этому была посвящена его известная трилогия «Фронт без флангов», «Фронт за линией фронта», «Фронт в тылу врага». В картинах же о сегодняшнем дне — «Европейская история» и «Завещание» — тема эта закономерно трансформировалась в разговор об ответственности поколения, прошедшего войну, перед памятью погибших. К этому наиболее близкому режиссеру поколению принадлежит и Иван Егорович Крылов — герой фильма «Завещание». Навсегда остался верен он завещанию погибшего на его глазах политрука — беречь нашу землю. Навсегда остался верен и первой юношеской любви, хоть и не дождалась его любимая с фронта, хоть и разведа их жизни по разным дорогам. Славное военное прошлое Ивана Егоровича лишь вехами, пунктиром обозначено в фильме, но именно им проворачиваются все последующие события и поступки не только Крылова, но и других представителей его поколения — майора Угарова и соседа Крылова, превратившихся в стяжателей и накопителей.

В исполнении Евгения Матвеева Иван Егорович — по-житейски прост, по-крестьянски основатель, по-матвеевски обаятелен и очень узнаваем. Мы видели таких людей и на экране (в исполнении того же Матвеева), знаем их и в жизни.

В роли Серафимы — когда-то невесты, не дождавшейся жениха, а потом умудренной страданием и жизнью женщины, так и не познавшей семейного счастья,



— спялась популярная актриса Людмила Зайцева. В роли председателя колхоза Самохвалова, верного помощника Крылова, надежного и крепкого хозяина, вы увидите Петра Щербакова, опытного театрального актера, который много снимается в кино. Порадует зрителей в встреча с Владимиром Самойловым и Юрием Саранцевым, которые выступают здесь в не вполне привычных для себя ролях современных бездуховых накопителей.

Фильм поставлен по мотивам рассказа Георгия Маркова «Земля Ивана Егорыча».

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

20 ноября в 18 часов 30 минут в демонстрационном зале Дома быта на улице им. Ленина, 91 будет организована демонстрация моделей одежды,

которая познакомит насаждение города с направлениями перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта.

5—1

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантных должностей ассистентов кафедр: «Высшая математика», «Подъемно-транспортные машины и легкие машины», «Процессы и аппараты химической технологии».

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления. Документы направлять по адресу: 413800, г. Балаково, ул. Чапаева, 140, филиал политехнического института,

МУШКЕТЕРА (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

Космос.

АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ — в 9. ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ

— в 15, 17, 21. ПИРАТЫ ХХ

БЕКА — в 10, 45, 12, 40, 19.

ХХ лет ВЛКСМ. Большой зал.

КОНТРАКТ ВЕКА (две серии) — в 15, 18. СОУЧАСТИЕ В

УБИЙСТВЕ — в 11, 13, 21.

Зал повторного фильма.

ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ — в 14, 16, 18, 15, 20.

Октябрь.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО, МОРЯКА ИЗ ЙОРКА — в 9, 15. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ — в 11, 13, 15. ЗНАХАРЬ (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантгард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 183, тираж 26130.